
「分析支援プログラム」を使って、児
童生徒質問紙調査から見られる傾向を分
析しました。また、教科に関する調査の
データも合わせて分析しました。
各学校においても自校の結果を分析し、

研究成果の検証などに御活用ください。

第７章

分析支援プログラム
による分析

（質問紙調査とのクロス集計結果より）



「自己肯定感」と「学力（国語）」分析と傾向

【概要】
「自分には、よいところがあると思いますか。」の質問について、「思う」「どちら

かといえば、思う」と肯定的な回答をした児童生徒の方が、学力が高い傾向が見られた。

縦軸カテゴリー 自分には、よいところがあると思いますか。

横軸カテゴリー 学力階層 国語

上位25％ 上位26-50％ 下位26-50％ 下位25％横軸カテゴリー →

縦軸カテゴリー ↓

78

【小学４年】
１思う

２どちらかといえば、思う

３どちらかといえば、思わない

４思わない

【小学５年】

【小学６年】

【中学１年】

【中学２年】

【中学３年】

１思う

２どちらかといえば、思う

３どちらかといえば、思わない

４思わない

１思う

２どちらかといえば、思う

３どちらかといえば、思わない

４思わない

１思う

２どちらかといえば、思う

３どちらかといえば、思わない

４思わない

１思う

２どちらかといえば、思う

３どちらかといえば、思わない

４思わない

１思う

２どちらかといえば、思う

３どちらかといえば、思わない

４思わない

580人

416人

134人

64人

506人

377人

129人

91人

322人

284人

92人

57人

383人

371人

153人

92人
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1
2
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524人

408人

150人

87人

412人

366人

121人

68人

428人

440人

190人

128人

285人

285人

165人

122人
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2
3
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651人

434人

145人

82人

491人

384人

148人

74人

374人

302人

107人

70人

331人

284人

124人

87人
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2
3
4

555人

478人

173人

61人

354人

305人

109人

50人

409人

419人

149人

59人

336人

376人

154人

84人
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427人

397人

128人

48人

363人

370人

140人

75人

511人

430人

174人

79人

259人

219人

84人

53人
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453人

474人

158人

67人

340人

346人

137人

58人

390人

362人

158人

101人

308人

262人

139人

92人
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「自己肯定感」と「学力（算数・数学）」分析と傾向

【概要】
「自分には、よいところがあると思いますか。」の質問について、「思う」「どちら

かといえば、思う」と肯定的な回答をした児童生徒の方が、学力が高い傾向が見られた。

縦軸カテゴリー 自分には、よいところがあると思いますか。

横軸カテゴリー 学力階層 算数・数学

上位25％ 上位26-50％ 下位26-50％ 下位25％横軸カテゴリー →

縦軸カテゴリー ↓

79

【小学４年】
１思う

２どちらかといえば、思う

３どちらかといえば、思わない

４思わない

【小学５年】

【小学６年】

【中学１年】

【中学２年】

【中学３年】

１思う

２どちらかといえば、思う

３どちらかといえば、思わない

４思わない

１思う

２どちらかといえば、思う

３どちらかといえば、思わない

４思わない

１思う

２どちらかといえば、思う

３どちらかといえば、思わない

４思わない

１思う

２どちらかといえば、思う

３どちらかといえば、思わない

４思わない

１思う

２どちらかといえば、思う

３どちらかといえば、思わない

４思わない

584人

480人

150人

58人

355人

342人

114人

37人

387人

381人

148人

68人

329人

376人

173人

91人
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433人

413人

133人

53人

437人

448人

167人

72人

345人

341人

150人

83人

276人

246人

142人

110人
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550人

410人

132人

69人

421人

380人

148人

79人

426人

450人

201人

128人

252人

260人

145人

129人
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555人

334人

102人
53人

527人

373人

136人
58人

440人

380人

133人
90人

325人

317人

152人
111人
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555人

334人

102人

53人

527人

373人

136人

58人

440人

380人

133人

90人

325人

317人

152人

111人
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419人

386人

108人

42人

425人

402人

159人

62人

344人

323人

122人

58人

375人

306人

141人

94人
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「振り返り」と「学力（国語）」分析と傾向

【概要】
授業の終わりに、授業で学んだことを振り返り、自分がわかったりわからなかったり

したことを理解（把握）したことがあるほど、学力が比較的高い傾向が見られた。

縦軸カテゴリー
授業の終わりに、授業で学んだことを振り返り、自分がわかった
りわからなかったりしたことを理解（把握）したこと（国語）

横軸カテゴリー 学力階層 国語

上位25％ 上位26-50％ 下位26-50％ 下位25％横軸カテゴリー →

縦軸カテゴリー ↓

80

【小学４年】

１よくあった

２ときどきあった

３どちらかともいえない

４あまりなかった

５ほとんど、または全く
なかった

【小学６年】

【中学２年】

１よくあった

２ときどきあった

３どちらかともいえない

４あまりなかった

５ほとんど、または全く
なかった

１よくあった

２ときどきあった

３どちらかともいえない

４あまりなかった

５ほとんど、または全く
なかった

499人

366人

196人

93人

39人

408人

368人

197人

76人

48人

263人

254人

125人

60人

45人

317人

314人

226人

74人

63人
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484人

460人

226人

105人

37人

305人

384人

257人

93人

54人

200人

298人

208人

89人

55人

168人

271人

221人

95人

71人

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1

2

3

4

5

344人

366人

146人

103人

39人

314人

343人

158人

98人

35人

319人

402人

266人

149人

54人

131人

196人

153人

82人

49人
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「振り返り」と「学力（算数・数学）」分析と傾向

【概要】
授業の終わりに、授業で学んだことを振り返り、自分がわかったりわからなかったり

したことを理解（把握）ししたことがあるほど、学力が高い傾向が見られた。

縦軸カテゴリー
授業の終わりに、授業で学んだことを振り返り、自分がわかったり
わからなかったりしたことを理解（把握）したこと（算数・数学）

横軸カテゴリー 学力階層 算数・数学

上位25％ 上位26-50％ 下位26-50％ 下位25％横軸カテゴリー →

縦軸カテゴリー ↓

81

【小学５年】

１よくあった

２ときどきあった

３どちらかともいえない

４あまりなかった

５ほとんど、または全く
なかった

【中学１年】

【中学３年】

１よくあった

２ときどきあった

３どちらかともいえない

４あまりなかった

５ほとんど、または全く
なかった

１よくあった

２ときどきあった

３どちらかともいえない

４あまりなかった

５ほとんど、または全く
なかった

552人

341人

169人

63人

33人

364人

335人

213人

79人

37人

361人

413人

256人

119人

53人

174人

248人

203人

96人

62人
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606人

441人

124人

68人

29人

333人

320人

124人

43人

27人

332人

388人

155人

76人

31人

249人

357人

207人

88人

63人
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441人

352人

115人

98人

26人

406人

443人

145人

103人

26人

268人

346人

170人

101人

34人

197人

235人

182人

96人

62人
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「自己肯定感」と「挑戦への意欲」分析と傾向

【概要】
自分にはよいところがあると「思う」児童生徒ほど、「難しいことでも失敗をおそれず
に挑戦している」「どちらかといえば、している」と肯定的に回答する傾向が見られた。
また、「思わない」と回答した児童生徒は、「挑戦していない」と回答している傾向が見
られることから、自己肯定感が挑戦への意欲につながっていると考えられる。

縦軸カテゴリー 自分には、よいところがあると思いますか。

横軸カテゴリー 難しいことでも失敗を恐れないで挑戦していますか。

横軸カテゴリー →

縦軸カテゴリー ↓

している どちらかといえば，している どちらかといえば，していない していない

82

【小学４年】
１思う

２どちらかといえば、思う

３どちらかといえば、思わない

４思わない

【小学５年】

【小学６年】

【中学１年】

【中学２年】

【中学３年】

１思う

２どちらかといえば、思う

３どちらかといえば、思わない

４思わない

１思う

２どちらかといえば、思う

３どちらかといえば、思わない

４思わない

１思う

２どちらかといえば、思う

３どちらかといえば、思わない

４思わない

１思う

２どちらかといえば、思う

３どちらかといえば、思わない

４思わない

１思う

２どちらかといえば、思う

３どちらかといえば、思わない

４思わない

904人

456人

82人
58人

719人

660人

225人
68人

135人

285人

165人

91人

30人

46人

34人

86人
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807人

389人

93人

70人

707人

795人
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116人
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193人

116人
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25人

43人
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722人

249人

46人

25人

890人

723人
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79人

200人
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196人

103人

35人

38人

57人

105人
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712人

290人

63人

37人

751人

844人

249人

79人

159人

409人

216人

67人

34人

37人

54人

72人
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604人

187人

33人

43人

709人

731人

191人

58人

220人

463人

261人

85人

33人

41人

45人

72人
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664人

208人

39人

39人

645人

767人

231人

86人

152人

427人

269人

108人

36人

47人

59人

86人
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～ MEMO ～ 



連 絡 先
鳥取県教育委員会事務局

小中学校課学びの改革推進室

電 話  （０８５７）－２６－７９４７

ファクシミリ （０８５７）－２６－８１７０

電子メール shouchuugakkou@pref.tottori.lg.jp

ホームページ https://www.pref.tottori.lg.jp/shouchuugakkouka/
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